

抢眼 >

灰霾天去年比前年少了77天

年底济南力争建立大气污染防治长效机制

本报3月20日讯(记者 刘雅菲) 20日,记者从济南市环保局了解到,去年济南市的空气质量总体有所改善,其中蓝天白云天数为141天,较前年增加4天,灰霾天总数为182天,较前年减少了77天。

20日,济南市委、市政府召开新闻发布会,通报了济南市大气污染防治“十大行动”进展情况。记者了解到,自去年11月实施大气污染防治“十大行动”后,济南市空气质量的改善状况已经从数据上反映了出来。

数据显示,2014年第四季度,济南的环境空气中可吸入颗粒物

(PM10)、细颗粒物(PM2.5)、二氧化硫、二氧化氮四项指标,同比改善率分别为16.3%、25.0%、32.4%、14.1%,空气质量比上年同期改善率为23.7%。随着这四项指标的改善,去年四季度,济南的灰霾天数比去年减少了22天,总数为36天;空气质量良好以上的天数为31天,比去年增加了10天。

今年1-2月,环境空气中可吸入颗粒物(PM10)、细颗粒物(PM2.5)、二氧化硫、二氧化氮四项指标同比改善率则分别为19.6%、25.9%、32.3%、11.4%,空气质量比上年同期改善率为

24.5%。其中,2月份的四项指标改善率均为全省17地市第一名。从天数上来看,这两个月良好以上的天数为19天,比去年增加了11天;灰霾天则比去年减少9天,总数为35天。

发布会上,济南市环保局局长高立文表示:“‘十大行动’取得了一定成绩,但与人们的期待相比,与大气污染防治目标相对照,还有比较大的差距。”高立文表示,“十大行动”将扎实深入开展下去,力争到今年年底,建立健全大气污染防治长效机制,使环境空气质量得到明显改善。



章丘一建筑工地上,扬尘在线监控系统在进行实时抓拍与监测(资料片)。 本报记者 王媛 摄

大气污染防治“十大行动”取得初步进展 东部老工业区17家企业搬迁关停

本报记者 刘雅菲

20日,记者从济南市委、市政府新闻发布会获悉,目前大气污染防治“十大行动”已取得初步进展。

在扬尘治理、渣土整治方面,强化参建单位主体责任,在与建设单位签订施工承发包合同时,明确在运输物料渣土过程中的扬尘防治责任,将所需经费列入工程预算,并在全市6000余处工地全面推行扬尘防治工程监理。

工业污染源提升达标方面,严格执行大气环境执法检查,组织专项集

中检查行动4次,检查单位300余家,发现环境违法问题百余项(次),2014年12月至2015年2月对50余家大气污染源超标单位进行立案处罚和媒体曝光,其中对裕兴化工、闽源钢铁等6家企业执行了按日计罚。济南市环保局副局长秦立华表示,济南市的相关部门正在推进济南市大气污染防治条例的修订,新条例将会更加严格。

餐饮油烟整治方面,全市1700余处露天烧烤已登记管理900余处,规范400余处,取缔400余处。记者了解到,今年济南对露天烧烤将

进行重罚,直至取缔。

东部老工业区企业已有山东小鸭电器有限公司、山东宝世达电缆有限公司等十家企业完成搬迁。金冠毛纺集团有限责任公司、济南电缆厂、济南冠龙纺织服饰有限公司等7家企业目前已停产停业。

绿色生态屏障建设方面,济南开展了城市绿荫行动,栽植大规格乔木2万余株,建设屋顶绿化4.2万平方米。高标准实施奥体中路、凤凰路等道路绿化,建设绿地20余万平方米。强力推进山体公园建设,完成牧牛山、卧虎山等12座山体建设任务。

按照部署,2015年市委巡视机构将对10-12个市直部门和企事业单位进行巡视。今年济南的市委巡视机构将注重与纪检、组织、检察、审计、信访等方面协调,做好充分的“准备运动”,带着问题去巡视。在工作方法上将立足于节奏快、效率高,坚持什么方法管用就用什么方法。此外还将积极探索开展专项巡视,针对一件事、一个人、一个下属单位、一个工程项目、一笔专项资金开展专项巡视,精准发现、定点突破。

济南首轮巡视 教育局和卫计委

本报3月20日讯(记者 刘雅菲) 3月19日、20日,济南市委两个巡视组分别召开进驻动员会,标志着今年第一轮巡视全面启动。此轮巡视第一、第二巡视组将分别进驻市教育局和市卫计委,开展为期一个半月的巡视工作。

据了解,2014年市委巡视机构共完成了对10个市直部门(单位)的巡视和8个市直部门(单位)的回头看,并首次对市管企业、市属事业单位进行了巡视,移交案件线索和问题35个。

检查三家企业 两家存在问题

本报3月20日讯(记者 王皇 实习生 李粟 卢燕) 20日,济南市食品药品监督管理局公布了19日对3家食品生产企业飞行检查的结果。生产豆制品的济南新逢食品厂被查出洗靴池内未按规定加入消毒液、生产车间内生产用工具(豆干托板)落地放置等问题。一家桶装饮用水厂产品标签生产日期不清晰。

济南市食品药品监督管理局食品生产监管处3月19日对3家食品生产企业进行了飞行检查。3家被检食品生产企业中1家停产,2家正常生产。

位于高新区天辰路的济南好煮夫快餐有限公司,申证单元为酱卤肉制品,申证明细为配餐调理包。据济南市食药监局相关负责人介绍,检查时,该企业未生产申证单元的产品。该企业设有中央厨房集中配餐,采取中央厨房式的管理,不需要生产许

可证,而有针对中央厨房的监管。

济南新逢食品厂是济南市少有的几家有生产许可证的豆制品生产厂家。检查人员发现,企业更衣室内洗手设施无法正常使用,洗靴池内未按规定加入消毒液。生产车间内生产用工具(豆干托板)落地放置,生产人员戴帽不规范,头发外露。

另外,该企业未能提供当日产品生产记录、配料记录及出厂检验原始记录。产品标识不规范,据介绍,高新区市场监管局已依法要求该企业停产,并于7日内整改完毕,待验收合格后方可继续生产。

在主要生产桶装饮用水的济南东洋水业有限公司,检查人员通过现场查看,发现更衣室内洗靴池、化验室没有使用迹象。产品标签上的生产日期不清晰。据悉,高新区市场监管局已依法要求企业整改,并及时跟踪整改情况。

入睡困难、多梦、易惊醒……

专家:保持平和心境 拥有好睡眠

3月21日是“世界睡眠日”,今年的主题是“健康心理良好睡眠”,以提醒人们充分认识到睡眠障碍对精神心理健康的重要影响。济南神康医院精神科专家张淑萍教授指出,要想改善睡眠,不妨试试保持平和心境。

睡了还是没睡?睡眠障碍困扰大

“我昨晚压根没睡,再说睡没睡我自己不清楚吗?”王先生十分委屈。近来,他为自己夜里究竟睡没睡的问题和妻子起了争执,王先生认为自己最近失眠了,可妻子偏说他睡得很好,打呼噜很大声。

在济南神康医院,张淑萍教授将王先生的遭遇归结为“无睡眠感”,这是一种较为常见的睡眠障碍。她表示,许多病人虽然能酣然入睡,但醒后坚信自己没睡着。

“入睡困难、易惊醒、多梦、梦魇,以及无睡眠感,都属于失眠的表现,是常见的睡眠障碍。”张教授介绍说,睡眠是维持人体生命的极

其重要的生理功能,对人体必不可少,因此,睡眠障碍必须引起足够的重视。长期失眠会导致大脑功能紊乱,对身体造成多种危害,严重影响身心健康。

只睡了4小时算失眠吗?

门诊上,时常有人忧心忡忡的咨询:睡眠时间太少,经常一天只睡三四个小时,这是不是失眠?张淑萍教授认为,每个人对睡眠的需求不尽相同。评判睡眠质量好坏不能千篇一律,当然也不应以一天睡几小时为标准。

睡眠时间虽短,但醒来后精力充沛,反应敏捷,没有想再睡一会儿的感觉,就可以认为是良好的睡眠质量。如果说一个人晚上睡了9小时甚至更多的时间,但是第二天仍感觉没睡醒一样,疲乏没精神,那么就可以说这个人睡眠质量不好。

失眠原因多,关键是“对因治疗”

济南神康医院精神科张淑萍

教授提醒,引起失眠的原因很多,比如疾病、心情、性格、环境、药物、不良习惯等。遭受睡眠障碍既不要“死扛”,也不能太过关注。不重视、不治疗会遗留下身体健康隐患;如果过于关注失眠症状,也不利于失眠的康复。

“如今工作生活压力大,不少年轻人出现了失眠,有的甚至因一些琐事导致失眠。”张教授指出,在影响睡眠的众多因素中,心理问题是其中很重要的一环。要想改善睡眠,心境平和是关键。同时,生活要规律,创造良好的睡眠环境,睡前避免各种不良刺激。生活中更应保持开朗乐观的心态,提高心理承受能力及应激能力。

谈到失眠的治疗,张教授表示,只有诊断明确,采取针对性治疗,才可能有效治愈失眠。病因诊断不清,盲目服用安眠药物,可能会导致药物依赖。用中医气血调理,同时综合运用针灸、物理治疗以及心理疗法,可以对失眠起到较好疗效。

【专家名片】

张淑萍 主任医师 教授 济南神康医院院长 山东省康复医学会精神康复专业委员会委员

山东省药品不良反应专家咨询委员会委员 山东医科大学客座教授

从事精神疾病临床、教学、科研工作40余年,学科带头人,现为神康医院院长,“SK-脑神经平衡疗法”的创始人之一,有深厚的中医理论基础,积累了丰富的临床经验。对失眠、抑郁症、精神分裂症等精神疾病的诊断和治疗有很深的造诣,在治疗过程中注重身心同治,对症治疗,撰写论文30余篇,其深厚的学术造诣广受国内外同行的赞誉。

【济南神康医院特色技术】

中医中药 我国首例精神疾病专用药“解郁安神系列中药”,含有生物活性激

肽因子等多种有效物质,使精、气、神三者关系正常,辨证施治,无副作用,治疗失眠、抑郁症等精神疾病不易复发。

鬼门十三针治疗

成功还原“鬼门十三针”的十三针法,结合现代针灸学及经络原理,填补了我省中医针灸治疗精神疾病的空白,根据患者的病情病因,辨证施治,病情不同采取的穴位也有差别。

经颅磁物理治疗

医院巨资引进的具有国际先进水平的“rTMS经颅磁治疗仪”,适合初发精神疾病患者,以及多次治疗未见好转的病患。与传统仪器相比,可快速修复损伤的脑细胞,有效改善脑损伤引起的相关症状。

心理减压治疗

辅助心理的减压疏导治疗,通过“催眠”、“意向对话”和“音乐治疗”,快速置换病人潜意识当中的问题意识,消除病因,从而达到彻底治愈。

济南神康医院专家咨询电话:
0531—88120120